



码上看报



码上订报

据中央气象台消息,4月1日-4日,将有一次较强冷空气过程,我国大部气温下降4℃-8℃,部分地区10℃左右,中东部有大范围降水天气,南疆盆地、甘肃河西、内蒙古中西部、宁夏等地将出现沙尘天气。受冷空气影响,我国部分地区气温显著偏低,对于养殖业将造成重大挑战,防范不当可能会造成重大经济损失。

加强饲养管理

调整饲养方式。将原放牧饲养改为舍饲圈养,避免牛羊在舍外受寒挨冻,造成生病或冻死。如确需舍外放养,应选择在上11时至下午3时气温回升时,尽量减少野外放牧时间。

做好栏舍防寒保暖。栏舍拉塑料布或彩条布等进行封闭挡风,适当关闭门窗,防止“贼风”侵袭。生态栏舍要注意保持

中央气象台消息,4月初强冷空气将来袭,今年来最大范围雨雪或登场

倒春寒天气 牛羊防寒抗冻四大措施

垫料干燥。农户可在圈内铺上垫草,做到勤换草、勤打扫、勤除粪,尽量少用冷水清洗,防止栏舍内潮湿或将冷水冲洗到畜体上。保持适当的饲养密度,保持舍内空气流畅。对犊牛、羊羔及分娩牛羊有条件的养殖户可以安装红外线取暖灯。

保障饮水。有条件的供温水,防止饮冻水。

提高饲料营养水平

适当提高日粮能量水平,

增加精饲料的供给量,母牛每日补喂1-2千克精料,羊的精料供给量应比平时增加20%。科学合理搭配日粮,青贮饲料、干草、精料合理搭配,确保牛羊“吃饱、吃好”。

做好疫病防控

做好疫苗免疫及牛羊日常精神状态、采食状况观察,做到早发现、早治疗,搞好环境卫生、消毒。

注意牛羊易发呼吸道疾病、

消化道疾病等疫病的防治:

感冒预防。感冒是由于气候骤变,动物机体突被寒冷袭击而引起的一种急性发热性呼吸道感染疾病。主要防控措施加强栏舍保暖,提高营养水平和运动量。

呼吸道疾病预防。主呼吸道疾病是受寒感冒、吸入刺激性物质或因吞咽障碍将液体、固体等吸入气管以及传染因素和寄生虫的侵袭等引起。主要防控措施注意圈内的温度,减少低

温、阴雨、大风等天气的放牧,加强饲养管理,提高营养水平,增强机体抵抗力。

消化道疾病预防。主要由饲料过于单纯、质量低劣,以及变质霉败或饲料配合不当(矿物质和维生素缺乏)是引起发病的主要原因。主要防控措施加强饲养管理,饲喂营养、食口好、易消化饲草料,做好保暖、环境卫生,增加运动和光照。

生殖道疾病预防。由于饲料不足,营养不全,饲料缺乏母牛需要的钙、磷、钾、碘、锰、钴、铜、锌等矿物质中的一种或几种引起孕畜流产,主要防控措施加强饲养管理,补充全价颗粒饲料。

烈性传染性疾病预防。做好口蹄疫、牛病毒性腹泻、羊传染性胸膜肺炎、小反刍兽疫等疫苗免疫接种,加强饲养管理、提高家畜机体免疫力。

(广新)

新型乳肉兼用牛或成未来培育新方向

目前,国内奶牛育种正在两条腿走路。一方面自主选育,在国内牧场中,选育出最好的母牛,与全世界最优秀的公牛进行交配,然后通过冷冻精液推广;另一方面,与国际交流,广泛同奶业发达国家进行遗传物质交换。

关于乳肉兼用牛,由于具有抗逆性强、耐粗饲料等优点,受到养殖户的广泛好评。原农业部常务副部长刘成果曾提到,考虑到靠荷斯坦单一品种效益上并不经济,培育新型乳肉兼用牛是品种培优的突破口。

中国农业大学教授李胜利介绍说,在欧美国家,奶牛品种多样,不同品种有不同特点,尤其是乳肉兼用牛,乳脂率、乳蛋白都优于荷斯坦。培育乳肉兼用牛,在今后中国从“喝奶”转变为“吃奶”,是非常有优势的。

此外,他还提到,在辽宁省



鞍山市,有牧场将荷斯坦牛替换为乳肉兼用牛,既搞养殖,又搞加工,效益非常可观。前一阵奶业面临过剩,价格出现危机的时候,这家牧场通过后期加工,获取效益。

同时,从乳用变肉用,新型乳肉兼用牛也有优势。李胜利称,当牛肉价格高的时候,一头小公牛的淘汰价格能够卖到

6500元,而荷斯坦牛只有5000元。同时,淘汰母牛的体重普遍在700公斤以上,而荷斯坦牛只有650公斤,多50公斤就能多卖1000元。

在李胜利看来,中国未来需要重点培育新型乳肉兼用牛。考虑到奶牛养殖周期较长,需要及早布局,做好长期规划。

(邵海鹏)

饲料中添加小苏打可帮助动物消化

在畜禽饲料中添加小苏打,可有效地提高动物对饲料的消化力,加速对营养物质的利用和有害物质的排泄,提高动物的增重速度;可使动物的抵抗力和免疫力始终保持最佳状态,提高动物的抗应激能力,对预防畜禽疾病,保证其健康生长具有积极的作用。此外,小苏打还可以调节维持动物体内的酸碱平衡,对于空气有吸湿除臭的作用。

注意事项:

注意小苏打是呈碱性的。

不能与维生素B1、B2、C和叶酸、抗菌素药物及有机酸同时使用,以免破坏其使用效果。

注意量的使用。过量会使动物体内钠离子增多,添加量一般占饲料的0.5%-1%即可,并要相应减少食盐用量,以免畜禽因食入过多的钠盐而引起水肿,影响神经中枢,引起运动障碍。

小苏打不稳定,在潮湿环境中易分解,不宜久置,要随用随加,注意混合均匀。

(张丹)

鸡苗价格上涨叠加需求回暖 行业进入上升期

最近一段时间,白羽肉鸡苗销售价格大幅上涨,带动鸡苗孵化、养殖、屠宰等鸡肉相关公司的收入高速增长。

吉林某肉鸡养殖场负责人刘先生介绍,随着消费回暖,市场对肉鸡的需求量在迅速攀升。刘先生说:“这段时间鸡雏都在涨价,基本上每天在一毛钱上下浮动。东北地区现在大约6.7元一只。”在吉林,另一家养殖场负责人介绍,鸡蛋销售额也在逐渐走高。

需求量增加,是拉动鸡肉、鸡蛋价格上涨的主因。据农业农村部监测,截至3月21日,全国农产品批发市场白条鸡价格为每公斤18.54元,同比上涨大约8.6%。

除了需求端的原因,供给端偏紧也在助推“鸡周期”升温。卓创资讯肉鸡分析师冯筱程说:“监测发现,全国一天的

鸡苗量在1500万羽左右,这个数字是偏少的。鸡苗量比较少,一定程度上带动鸡苗价格处在中高位水平。”

“鸡周期”升温,让不少鸡肉概念上市公司收益大增。圣农发展近期在公告中称,2月实现销售收入16.20亿元,同比增长大约83%。其中,家禽饲养加工板块鸡肉销售收入为11.36亿元,比去年同期大幅增长84.35%。

冯筱程分析,目前整个行业处在上升周期,市场景气度较高。这样的态势预计将持续到明年上半年:“从去年下半年开始,祖代引种受到了一定限制,引种量比较少。根据产能传导周期,应该能反映到今年下半年。预计到明年上半年,整个供应链还是很难得到有效缓解,上升周期延续到明年上半年问题不大。”

(蒋勇)

春季生猪常见疫病防控技术指南之:

猪圆环病的诊断与防治

本病传染源为病猪或带毒猪,病原是圆环病毒,虽有两种血清型,但均是主要致病毒株,可引起如下疾病。

初生仔猪震颤症:因母猪感染该病毒,致使仔猪胚胎期脊髓鞘闭锁不全,仔猪出生后可全窝或部分发生全身性有节律的震颤,导致不能吮乳饥饿而死亡。如能人为干预,辅助吃奶,可有痊愈的可能。如不加入人为辅助,可造成全部或大部分死亡。临床也可能出现出生时没有表现症状,3-7天后出现震颤症的,

生产实践证明,哺乳期症状出现越晚,成活的可能性越大,反之则小。目前还没有可靠疗法,必须通过母猪免疫来控制。

多系统衰竭综合征:常发生于断奶后仔猪,俗称“秧呛病”。患猪精神不佳、食欲不振、浑身无力、腹泻、气喘、眼睑水肿、贫血、消瘦、发育明显迟缓,多为僵猪。患猪发病率5-30%,死亡率5-40%。剖检可见多处淋巴肿大、肝硬化、肺脏萎缩灰色呈槟榔状,脾肿大坏死,胸腔积水、黏连,多脏器实质变性、坏死。

母猪繁殖障碍症:感染母猪发情迟缓或无序,不易受孕,受孕后可能产木乃伊胎、流产、死胎或弱仔。该病仅靠临床症状确诊比较困难,需进行病原学、血清学检测,如免疫荧光、酶联免疫吸附、单克隆抗体等试验方法。治疗尚无针对性强的有效方法,临床中常在饲料中添加抗菌素避免混合感染以降低发病率和死亡率。该病主要依靠免疫接种来预防,目前用灭活疫苗进行肌注可有效减少该病的发生。(据《吉林科技报》)